
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e sete

Estiveram presentes à reunião: Sra. Antonia Bersi, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Edna F. Sousa, representante dos
trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sr. Ercindo Mariano Jr., representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste e Presidente do
Conselho; Sra. Ezenilda S. Silva, representante das associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sr. João Xavier, representante dos Conselhos
Locais de Saúde do Distrito Sul; Dr. José Francisco K. Saraiva, Secretário Municipal de Saúde; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sr. José
Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical; Sr. Kurt Keller, representante do Movimento Popular de Saúde; Sra. Laura S. Camilo, representante dos
serviços de saúde da PUC Campinas; Sra. Leonilda B. Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde; Dra. Lígia Ap.N. Almeida, representante dos
serviços de saúde municipais; Sr. Luverci Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sra. Maria Ivonilde Vitorino, representante dos
trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante do Departamento Regional de Saúde; Dr. Pedro Humberto
Scavarie llo, representante da Secretaria de Saúde; Sr. Renato S. Santos, representante das associações de aposentados; Sr. Ronaldo L. Almeida, representante
do Movimento Sindical; Dr. Simão Raskin, representante dos prestadores de serviços não hospitalares; Sra. Soeli A.M. Gava, representante do Movimento
Popular de Saúde; Sr. Edilson Baqueiro, representante suplente dos serviços de saúde da PUC Campinas; Dr. Edison M. Silveira, representante suplente dos
serviços de saúde municipais; Sr. Francisco C. Ferreira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sra. Isabel P. de Oliveira,
representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste; Dra. Ivanilde Ribeiro, representante suplente do Hospital Mário Gatti; Sr. João
Olímpio S. Ferreira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sr. José Augusto de Souza, representante suplente dos
trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sr. Ricardo
C. Moura, representante suplente das associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sra. Salma R.R. Balista, representante suplente da Secretaria
de Saúde; Sra. Silvia S.T. Nicolau, secretária do Conselho Municipal de Saúde; funcionários da Secretaria de Saúde; conselheiros locais de saúde; alunos da
UNICAMP e UNIP; representantes do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional. Justificaram ausência: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante
dos trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sr. André L.C. Fonseca, representante dos hospitais filantrópicos; Dr. Odorino H. Kagohara, representante da
PUC Campinas; Dr. Rober T. Hetem, representante do Hospital Mário Gatti. Faltaram: Sra. Cristiane S. Ferreira, representante do Movimento Sindical; Sr. Jorge
Krassuski, representante das entidades de classe; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante da UNICAMP; Sra. Maria Izabel N. Marques, representante dos
conselhos de classe; Dra. Mary Angela Parpinelli, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Sr. Paulo S. Gomes, representante do Movimento Sindical;
Sr. Reginaldo B. Paiva, representante do Movimento Sindical; Sr. Waldomiro Aprile Jr., representante do Movimento Popular de Saúde.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação das atas das reuniões de 21.03 (extraordinária) e 28.03; 2) SIS Pacto; 3) Reorganização da
Rede Básica; 4) Informes.

Sra. Ivonilde iniciou a reunião anunciando e agradecendo a presença dos alunos do curso de Odontologia da UNIP. Antes de dar início à pauta, Sr. Zétula
solicitou aos presentes que, em pé, fizessem um minuto  de silêncio em homenagem ao Sr. Tibúrcio, agente comunitário de saúde do CS DIC I que havia
falecido. Em seguida, colocou as atas das reuniões de 21.03 (extraordinária) e  28.03 em votação. Sra. Silvia comunicou que a Sra. Laura solicitou que se
fizesse constar em ata que, durante a discussão da renovação do convênio com a Maternidade, Dra. Cecília afirmou que a redução do número de AIH não
acarretaria impacto na assistência. Feita essa correção, as atas foram aprovadas por unanim idade. Dr. Saraiva solicitou, por recomendação da Secretaria de
Negócios Jurídicos,  a inclusão na pauta da prorrogação do termo aditivo ao convênio com a Fundação Albert Sabin referente à hemodiálise, esclarecendo que o
hospital estava em processo de descredenciamento e que ainda não tinha sido conseguida a transferência dos pacientes lá atendidos para outro serviço. Não
havendo conselheiro contrário à solicitação, Sr. Zétula colocou aos conselheiros que seria fe ita a apresentação e discussão do SIS Pacto e, em seguida, a
discussão sobre o termo aditivo com o Albert Sabin. Passou a palavra ao Dr. Pedro para que fizesse a apresentação. Antes de apresentar o SIS Pacto,
propriamente dito, Dr. Pedro esclareceu tratar-se de ferramenta do Ministério da Saúde que tem como objetivo o acompanhamento do Pacto pela Saúde, pacto
esse que tem 3 dimensões: Pacto pela Vida, em Defesa do SUS e de Gestão, visando garantir o processo de descentralização e fortalecer o espaço do controle
social, a lém de alterar a forma de financiamento fundo a fundo para apenas 5 blocos de aplicação dos recursos, utilizando critérios epidemiológicos regionais. O
Pacto pela Vida estabelece um conjunto de compromissos sanitários pactuado de forma tripartite, visando o alcance das metas e objetivos gerais propostos, que
são: saúde do idoso, redução do câncer do colo do útero e da mama, redução da mortalidade infantil e materna, fortalecer a capacidade de resposta às
doenças emergentes e endemias, promoção da saúde e atenção básica à saúde. O Pacto em Defesa do SUS tem como diretrizes: expressar os compromissos
entre os gestores do SUS com a consolidação do processo da reforma sanitária e desenvolver e articular ações que visem qualificar e assegurar o SUS como
po lítica pública. Já o Pacto de Gestão valoriza a re lação solidária entre os gestores, definindo diretrizes e responsabilidades em cada eixo de ação:
descentralização, regionalização, financiamento do SUS, planejamento no SUS, Programação Pactuada Integrada (PPI), regulação da atenção à saúde e
regulação assistencial, participação e controle social, gestão do trabalho na saúde e educação na saúde. Sra. Salma apresentou a sistemática utilizada para a
definição dos indicadores, conforme documento encaminhado anteriormente aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva, sendo a
primeira planilha referente ao SIS Pacto, que é o Sistema de Pactuação de Indicadores da Atenção Básica, destacando os indicadores referentes aos eixos do
Pacto.   A segunda refere-se ao PAP-VS-CCD, Núcleo de Monitoramento das Ações de Vigilância em Saúde, também contempla os e ixos do Pacto, acrescida de
indicadores pactuados com a Secretaria de Estado da Saúde. Aberta a palavra aos presentes, manifestaram-se os senhores: Renato, Ezenilda, Ronaldo, Junior,
Porsani, Ricardo, João Olímpio, apresentando os seguintes questionamentos: necessidade de realização de censo específico sobre os portadores de
necessidades especiais e suas sequelas; proposta de acréscimo de planilha parale la demonstrando que não há intenção de abaixar os resultados alcançados
em 2006; inspeção nas unidades de saúde; incluir anemia falciforme; cuidado para não haver re laxamento das metas; como vem se dando a discussão de
metas entre os municípios; contrapartida do governo; implantação efetiva do cartão SUS; ausência de metas para a área de saúde do trabalhador; importância
da câmara de compensação; necessidade de ações efetivas para combate à dengue, pois os arrastões e as operações cata-bagulho não têm surtido resultado
satisfatório. Dr. Pedro reforçou a importância da pactuação levando em conta as questões regionais, com aporte de recursos suficientes para proporcionar
atendimento de qualidade a todos os cidadãos. Sra. Salma considerou possível a criação de planilha parale la, incluindo outros indicadores e que aquele não era
o único instrumento de pactuação existente, lembrando dos Planos de Ações e Metas aprovados pelo Conselho, onde pode ser fe ito o detalhamento de todas
as áreas. Em relação à dengue, propôs que o assunto fosse pautado para uma próxima reunião, dada a quantidade de aspectos envolvidos. Terminada a
discussão, o SIS Pacto e o PAP-VS-CCD foram colocados em votação, tendo sido aprovados por unanim idade. Terminado esse ponto, passou-se à discussão da
prorrogação do termo aditivo ao convênio com o Albert Sabin referente à hemodiálise. Dra. Cecília lembrou que o convênio o Hospital Albert Sabin havia sido
aprovado pelo Conselho em 2002, tendo sua última discussão ocorrido em outubro de 2006. Este convênio tinha como prazo máximo de vigência 5 anos, prazo
esse que expira em novembro de 2007. Colocou que o convênio vem sendo desativado, não estando sendo fe itas mais internações pelo SUS no hospital, tendo
sido os le itos ampliados na Irmandade conforme acordado com o Conselho. Com relação à hemodiálise, foi fe ita a proposta de que uma parte dos cerca de 60
pacientes lá atendidos seria transferida para a PUC Campinas, que está ampliando o seu serviço com mais 4 máquinas. Para a transferência dos demais
pacientes está sendo aguardado o final do processo licitatório realizado pelo Departamento Regional de Saúde. Assim, a Secretaria de Saúde solicitou ao
Conselho a prorrogação deste Termo Aditivo com um valor mensal máximo de R$ 139.536,32 e pagamento por produção, com vigência até no máximo
novembro de 2007. Aberta a palavra aos presentes, participaram da discussão os senhores Ricardo, Junior, João Olímpio, Ronaldo, colocando a necessidade de
haver comissão para acompanhamento, que deverá prestar contas ao Conselho do atendimento realizado, bem como do grau de satisfação das  pessoas. Dr.
Saraiva reforçou o fato de ter solicitado a inclusão do assunto na pauta por recomendação específica do Secretário de Negócios Jurídicos. Colocada em votação,
a prorrogação do Termo Aditivo ao convênio com o Hospital Albert Sabin referente à hemodiálise foi aprovada com 1 voto contrário. Participarão da comissão
que vai acompanhar o Termo Aditivo os conselheiros Ricardo, Walter (Conselho Distrita l Leste), Mendes (Conselho Distrita l Norte). Dado o adiantado da hora, os
conselheiros presentes deliberaram por não discutir a Reorganização da Atenção Básica, devendo o assunto ser novamente pautado para uma próxima reunião.
Sendo assim, passou-se à seção de informes. Sr. Zétula leu documento encaminhado pelos trabalhadores de saúde ao Prefe ito sobre o Plano de Cargos,
Carreiras e Vencimentos. Sra. Silvia informou que o projeto de le i sobre o Conselho encaminhado pelo Secretário à Secretaria dos Negócios Jurídicos ainda não
havia sido enviado à Câmara Municipal e que a comissão, tão logo term inasse a proposta de regimento interno, enviaria o documento aos conselheiros para
apreciação e posterior deliberação. Informou também sua participação e dos conselheiros Ricardo e Xavier na XIV Plenária Nacional de Conselhos de Saúde
realizada em Brasília, onde foi discutido o Pacto de Gestão e a Terceirização da Gestão e da Gerência dos Serviços de Saúde. Na ocasião foi distribuído a cada
um dos Conselhos presentes DVD com o filme História das Políticas de Saúde no Brasil, estando em estudo uma forma de apresentá-lo ao Conselho.
Comunicou também sua participação e da Sra. Yara em Oficina de Trabalho promovida pelo Departamento Regional de Saúde com o objetivo de auxiliar os
municípios da região na realização de suas Conferências Municipais, pois, devido à realização este ano da 13ª Conferência Nacional de Saúde, a etapa municipal
deverá ser realizada até o dia 05 de agosto. Dessa forma, apesar de Campinas ter realizado sua Conferência há menos de um ano, é necessário que se faça
uma Plenária para referendar suas deliberações, discutir o temário da Conferência Nacional e e leger os delegados para as etapas subsequentes, propondo que
a Plenária fosse realizada no dia 28 de julho. Sr. Junior comunicou a realização de ele ição dos CLS do CS Integração, Módulo do Jardim Rossin e convidou a
todos para a Plenária do Orçamento Participativo referente à Saúde no dia 13.06.07. Sr. Zétula leu carta do Conselho Gestor do Centro de Referência em Saúde
do Trabalhador re latando problemas com relação ao atendimento por parte dos ortopedistas do Hospital Mário Gatti. Nada mais a ser tratado, encerro a
presente ata, a qual assino com os demais presentes.
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